



2022年5月 5日 星期四 农历壬寅年四月初五 第9202期 今日12版





中国人民政治协商会议全国委员会主管主办 国内统一连续出版物号 CN11-0033 代号1-2 人民政协网: http://www.rmzxb.com.cn

青年者,人生之王,人生之春,人生之华也。

我国科考队员成功登顶珠峰

珠峰科考创造多项新纪录

新华社珠峰大本营5月4日电 4日中午,13名珠峰科考队员成功登 顶珠穆朗玛峰。这是我国珠峰科考首 次突破8000米以上海拔高度,在青 藏高原科学考察研究历史上具有划时

本次珠峰登顶,科考队员完成世 界海拔最高自动气象站的架设。当日 凌晨3时,以德庆欧珠为组长的珠峰

科考登顶工作小组,携带科研仪器发起 冲顶,第一项使命就是架设气象站。为 此,他们在数月前反复练习,熟练操作

中科院青藏高原研究所研究员赵华 标说:"我国建设珠峰梯度气象观测体 系,对高海拔冰川和积雪变化的监测意 义重大。"

4日,科考队员还首次在"地球之

巅"利用高精度雷达,测量峰顶冰雪厚

在珠峰脚下海拔5200米的总指挥 会议室帐篷里,中科院院士、第二次青 藏科考队队长姚檀栋现场宣布:"'巅 峰使命'珠峰科考登顶观测采样成 功!"现场,大家热烈鼓掌,握手庆祝。 据介绍,科考队后续还将进行多项

科学考察研究。

"青年兴则国家兴,青年强则国家强。" 党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央站在党

和国家事业发展薪火相传、后继有人的战略高度, 关心青年 成长成才、谋划青年工作发展进步,激励广大青年在实现中 华民族伟大复兴的时代洪流中踔厉奋发、勇毅前进。

▶▶▶ 殷殷期望 谆谆重托——习近平总书记 领航青年奋进之路

"青春向党、不负人民""复兴栋梁、强国先锋"…… 2022年4月25日,位于北京中关村的中国人民大学校园 里,激荡着青年学子的铿锵誓言。

五四青年节到来之际, 习近平总书记来到这所中国共产 党创办的第一所新型正规大学,深情寄语广大青年:"牢记 党的教诲, 立志民族复兴, 不负韶华, 不负时代, 不负人 民,在青春的赛道上奋力奔跑,争取跑出当代青年的最好成

百年芳华,青春万岁。"青春理想,青春活力,青春奋 斗,是中国精神和中国力量的生命力所在。"

1919年,以先进青年知识分子为先锋的五四运动,唤 醒了沉睡大地,开启了一个伟大的觉醒年代;

1921年,一群平均年龄28岁的青年建立了中国共产 党, 开启了中国革命的光明道路, 掀起了改天换地的巨澜; 1922年,中国社会主义青年团成立,凝聚中国青年之 志,紧随党的脚步,探索民族复兴的前程;

翻开史册,一代又一代中国青年满怀对祖国和人民的赤 子之心, 在党的领导下, 积极投身革命、建设、改革的伟大 事业,用青春之我创造青春之中国、青春之民族,谱写了中 国青年运动的壮美篇章。

青春, 百年大党与生俱来的鲜明基因。

"我们党取得的所有成就都凝聚着青年的热情和奉献。" 习近平总书记深刻指出,代表广大青年,赢得广大青年,依 靠广大青年,是我们党不断从胜利走向胜利的重要保证。

青年, 古老民族迈向复兴的生机力量。

2013年5月4日,党的十八大后第一个五四青年节, 习近平总书记来到中国航天科技集团公司中国空间技术研究 院,参加主题团日活动。

"我国青年不懈追求的美好梦想,始终与振兴中华的历 史进程紧密相联。"面对一张张青春洋溢的面孔, 习近平总 书记深刻点明中国青年运动的时代主题,"中国梦是我们 的, 更是你们青年一代的。中华民族伟大复兴终将在广大青 年的接力奋斗中变为现实。"

一代人有一代人的际遇,一代青年有一代青年的使命。 习近平总书记对青年学子们寄予厚望。他对青年朋友 说,在高校学习的大学生都是20岁左右,到本世纪中叶基 本实现现代化时,很多人还不到60岁。也就是说,实现 "两个一百年"奋斗目标,你们和千千万万青年将全过程

赢得青年,就是赢得未来。

党的十八大以来, 习近平总书记始终立足于"确保党的 事业薪火相传,确保中华民族永续发展"的深远考虑,指导 青年成长和部署青年工作。

在庆祝中国共产党成立95周年大会上,特别指出"青 年是祖国的未来、民族的希望,也是我们党的未来和希望"; 在党的十九大报告中,专门谈到青年和青年工作;

在纪念五四运动100周年大会上,发出 献中焕发出更加绚丽的光彩"的伟大号召;

在建党百年的庆典上,作出"未来属于青年,希望寄予青年"的深情勉励……

一次次在重要场合反复强调,习近平总书记念兹在兹,引领全党一同走近青年、倾听青 年, 关心青年、关爱青年, 教育青年、引导青年。

这一幕雨中场景,令无数青年人感到温暖。

流, 听取青年心声, 感受青春脉动。

2016年4月26日, 习近平总书记来到中国科技大学。考察即将结束, 走出图书馆时, 天

习近平总书记冒雨走到送别的同学们中间,挨个儿握手。就这样持续了十多分钟,雨水打 湿了总书记的衣服和鞋子……

在场的青年学子说: "总书记的手温暖、有力,给人以力量。"

"每年五四前后,这个时间我是留给青年人的"——这是习近平总书记为自己定下的一条

从未名湖畔聆听青春诗会到清华园内察看技术实验,从航天城的青春对话到巢湖之滨的青 年座谈……每到青年人的节日,无论多忙,习近平总书记总要来到青年人中间同大家亲切交

(下转2版)



践行青春誓言

5月4日,北京市东城区朝阳门街道青年突击队 的团员青年在核酸检测点举行"重温入团誓词,践行 青春誓言"主题活动。面对繁重的防控任务,青年突 击队的团员青年发挥青年先锋作用,将青春之火传递 到工作的每个角落,以实际行动筑牢战"疫"防线。

本报记者 齐波 摄

日宣布,增加1000亿元支持煤炭清洁高效利用 专项再贷款额度,专门用于支持煤炭开发使用和 增强煤炭储备能力。至此,支持煤炭清洁高效利 用专项再贷款总额度达到3000亿元。

人民银行有关负责人介绍,当前世界局势复

杂演变,国际能源价格持续高位波动,对我国能源安 全和经济平稳运行带来更大不确定性和挑战。此次 增加1000亿元专项再贷款额度,专门用于支持煤炭 开发使用和增强煤炭储备能力,有利于充分发挥我 国富煤的资源禀赋特点,保障能源稳定供应,支持产 业链供应链稳定,支持经济运行在合理区间。



新华社特约记者 索朗多吉 摄

在淬炼中

那些经历"国事"洗礼的青年

新华社记者 魏梦佳 宋玉萌 赵旭

世界海拔最高的自动气象站

近年来,在抗击疫情一线,在科技发展前 沿,在国家重大活动现场,处处可见年轻人勇挑 重担、辛勤付出的身影。他们见证着国家飞速发 展,在一个个挑战中淬炼、成长。

■ "那段日子都能挺过来,眼前的困 难算啥?"

病房查房、准备手术、与病人沟通、半夜处 理急诊……身为北京大学第三医院神经外科主治 医师, 31岁的吴超每天忙碌而充实。

2020年春节,他加入援鄂医疗队奔赴武 汉,首批进入危重病房,在不到4小时里收治了 17名危重患者。防护服不透气,几个小时下 来, 汗如雨下; 排风扇噪音大, 每说一句话都要 用很大嗓门去喊,一天下来精疲力竭……

当时,32万余支青年突击队、550余万名青 年奋战在抗疫一线。援鄂医疗队 2.86 万名护士 中, "80后" "90后" 占90%。

"这段抗疫经历,让我对医生这一职业有了 更深的理解。"吴超说,"过去遇上难题会想到放 弃, 但现在总告诉自己, 那段日子都能挺过来, 眼前的困难算啥?"

那段特殊经历,也让吴超明白医者"不仅要治 病,还要医心"。现在,面对不同的病人,他会采用 不同方式与病人交流,给予其心理上的安慰。

吴超觉得,能脚踏实地把工作做好,就是对 社会作贡献,做好工作的前提是"要发自肺腑地 热爱这个国家"。

他希望,未来自己能在医学上不断精进,能 帮助更多患者。"青年时代是创造力最强的时 期,要把握青春,努力奋斗,才能不留遗憾!"

■ "各号注意,我是北京!"

"各号注意,我是北京!根据遥测判断,着 陆巡视器已转入无控模式。"去年5月15日,在 北京航天飞行控制中心, 鲍硕沉着地发出指令。 当天,天问一号探测器成功着陆于火星乌托邦平 原南部预选着陆区, 迈出了中国星际探测征程的

(下转2版)

99

四川省内江市政协推进"有事来协商"工作走深走实

本报记者 韩冬 通讯员 邹蕾 邬丹

"制糖是内江传统的重要产 业,内江也因此得名'甜城'。" 近日, 走进四川省内江市市中区 龙门镇龙门村的"甜源·蔗 乡",开展研学活动的孩子们正 在了解"甜城"历史,体验砍收 甘蔗、制作古法红糖。孩子们的 笑脸也让前来调研的市、区两级 政协委员们深感欣慰。

这个于去年12月开始营 业,占地面积500余亩,包括高 标准甘蔗种植科技示范博览园、 古法红糖工坊、甘蔗博览馆、曾 达一纪念馆、内江糖业故事馆、 森林图书馆的文旅产业科技示范 项目,正是在内江市、区两级政 协一次次"小微协商"中飞快成 长起来的。

在内江,这样的实例还有很 多。2020年以来,内江市政协 以"有事来协商"平台建设为抓 手,坚持"发展大事与关键小事 相结合", 既聚焦市域经济社会 发展中的大事要事,又关注涉及 群众切身利益的关键小事,探索 形成"调研-协商-督办"的闭 环机制,推动政协协商成果助力 经济发展和基层社会治理,形成 了"有事多协商、遇事多协商、 做事多协商"的浓厚氛围。

完善平台体系 推动"多协商"

市中区的"有事好协商",东 兴区的"同心同向",隆昌市的"隆 桥驿",资中县的"船城协商会", 威远县的"同心圆协商会"……在 内江市政协系统专项工作现场推 进会上,各县(市、区)政协主席竞

相交流"有事来协商"工作进展情 况,细数"亮点成效"。

而这些"亮点成效"既是内江各 县(市、区)政协结合人文特点,探索开 展接地气、合民意、灵活多样的协商活 动,打造的各具特色的协商品牌,也是 内江市、县两级政协和广大政协委员 坚持协商于民、协商为民,以小座谈、 微协商等方式解决群众"急难愁盼"问 题的生动实践。 (下转2版)

新时代市县政协的新样子

央行增加1000亿元专项再贷款额度

据新华社电(记者 吴雨)中国人民银行4

□ 再曝光 中央环保 督察"剑指"弄虚作假

▶▶▶详见5版

□ 聚焦稳增长:绿色 投资将成重要抓手

▶▶▶详见6版